

# 流动摊贩“进驻”人行道成为“菜场”

## 城管：将延长蹲点执法时间



**本报讯** (记者黄丽娟) 本来干净畅通的人行道，近来却被流动摊贩占用了，这让住在附近的居民很是苦恼。“每天早上出门上班时，就看到小区东门口聚集着很多卖菜的流动摊贩，不仅搞得地面又脏又乱，还影响大家正常通行。”日前，家住江东天水华都小区的盛小姐向本报反映，并呼吁相关部门及时整治。

### 居民 马路菜场让人又爱又恨

盛小姐住在天水华都小区近两年了，每天上班都从小区东门出来。她告诉记者，原来该处并没有什么摊贩，也就一两摊卖水果，道路也清清爽爽的。“然而，从今年上半年开始，不知道从哪里突然冒出来那么多卖菜的流动摊贩，卖水产的也有，烂菜叶和死螃蟹随意扔在地上，看起来乱七八糟。”盛小姐颇感郁闷地“吐槽”，“由于人行道被占用了，有时步行的人不得不走机动车道，因此也存在不少安全隐患。”

昨天上午8时多，记者来到位于天水华都小区东门口的“马路菜场”，在一家卖蔬菜的店旁聚集着近十个小

摊贩，有卖蔬菜的、卖水产的、卖水果的……当时正值上班高峰，电瓶车、自行车、行人在流动摊贩的夹挤下缓慢而行，卖菜的买菜的人头攒动，讨价还价，十分嘈杂。一名前来买菜的大妈说：“今天摊位算少的，多的时候，几十米长的人行道上全是人。”

得知记者采访此事，本来赶着上班的陈女士停下了脚步。她说自己家在马路旁边，对马路菜场真是“又爱又恨”，“由于我睡眠不太好，经常会被楼下的讨价还价声吵醒，确实很生气。可是，另一方面，我妈年纪大了，出门就可以买到菜，对她来说方便不少。”一位买了两条带鱼的大爷很高兴地对记者说，“我是特意从华严菜场来这里买的，比菜场便宜多了。”

### 城管

#### 将延长蹲点执法时间

记者发现，贺丞社区居委会就在该“马路菜场”旁边。对此，社区党委书记翁良波摇摇头说，“我们天天劝阻，没用，城管执法人员倒是天天来管的。他们一来，摊贩们就跑了，

可他们前脚刚走，摊贩们又陆续出来了，像打游击一样。”不过，翁书记表示，由于城管人员的持续介入，情况好转了不少。

随后，记者联系了江东白鹤街道城管中队。朱队长解释说，上半年由于华严菜场周边在集中整治流动摊贩，此外，天水华都小区门口客流量大，所以很多流动摊贩跑到那里去了。关于该处的“马路菜场”扰民情况，朱队长表示确实接到了不少居民的投诉，“因此，今年7月份开始，我们中队就派队员从早上6时45分到8时在该处蹲点执法，严禁摊贩摆摊。”

朱队长还告诉记者，由于8时许执法人员正好交接班，一些流动摊贩便利用了这个时间差前来摆摊，“对此，我们将把执法人员的蹲点执法时间从8时延长到上午9时。”

左图为人行道上的马路菜场。(黄丽娟 摄)



## 谈恋爱开销不够 偷取老乡工资卡

**本报讯** (记者沈孙晖 通讯员吴玲) 在同事和领导眼中，22岁的小许不但长得帅，工作也很出色。但原本有着大好前途的他，由于恋爱开销不够，竟然偷取老乡工资卡里7000元钱。

小许是山西人，今年初他和表妹露露、莹莹等5个同村小伙伴，满怀憧憬来到宁波打工，其中年纪最大的22岁，最小的才18岁。

很快，他们在鄞州五乡一家纸制品厂找到了工作，6个人在厂里形影不离。半年多下来，小许工作表现出色，深受厂长和老板娘的称赞。

据悉，19岁的露露和同村的莹莹住同一间寝室。小许为了方便照顾表妹，经常到她们寝室串门。

国庆假期，小许带着新交的女朋友四处游玩，将身上的钱都花完了。由于11月正逢天猫“双十一”和银泰店庆，他想着为女朋友和自己买几套像样的衣服。但爱面子的他又不好意思向小伙伴们借钱。

一次，小许无意间发现莹莹的工资卡藏在枕头下面。刚好一个星期后，莹莹寝室的门锁坏了。他不禁起了歪念。

10月27日下午5时许，小许趁着小伙伴们去吃饭，悄悄跑到莹莹宿舍，拿走了她藏在枕头下的工资卡，跑去ATM机取现。取款时，他以莹莹的生日作为密码输了进去，没想到蒙对了。

据悉，莹莹的卡里有8000多元。小许分三次共取走7000元，再悄悄将卡放了回去。他本想等着过几个月挣了钱，就把钱还上。

11月26日上午10时许，莹莹到ATM机上取钱时发现卡里少了7000元，立即向五乡派出所报警。

当看到监控画面上的取款人，竟然是朝夕相处的小许，莹莹和露露都呆掉了。目前，小许已被刑事拘留。

**【紧接第1版①】**制订出台了“孝德教育的101个细节”。101个细节分为爱国、爱集体、爱家三部分，每部分都有对应的几十个细节，如爱国要做到“周一升旗仪式，大声唱国歌，行注目礼”，爱家要做到“和父母打电话时，不能先挂电话，等父母挂断了我们再挂断”，“周末在家少出门，多与家长吃吃饭。学做做饭，等父母工作回家一起吃饭”等。

### 不喊假大空的口号，用文化滋润心灵

“父母呼，应勿缓，父母命，行勿懒……”晚上6点整，杭州湾中学校的校园里按时响起了学生们的琅琅诵读声。每天晚上6:00—6:15是“经典一刻”，全校学生齐声朗诵传统文化读本，这已成为“杭职”一道风景。

社会上一些不良风气不断冲击着中职校园。针对这一现象，三年前，杭州湾职校重点推出传统文化教育，希望学生在学习传统文化的过程中明事理、懂礼仪、肯吃苦、善进取。

学校老师自己编写教材《生活教育读本——传统文化篇》，从《论语》、《孟子》、《三字经》等中华文化名著中提炼出经典篇章，归纳成“慈孝”、“宽厚”、“敬业”、“向善”、“诚信”、“礼仪”六大部分，加以通俗易懂的翻译、现代化的解读，配上插图或漫画，编写成册后发到每一名学生手中。

为使传统文化真正在学生心中生根发芽，学校还经常举行各种传统文化趣味比赛、讲故事、演小品、赛场上，各班级大显神通，11图文1班用经典老歌《上海滩》翻唱《弟子规》，笑翻了全场。笑声中，学生们对古人慈孝、宽厚等传统美德有了更深的感悟。

“我对以前不屑一顾的古典文化产生了浓厚兴趣，特意到图书馆一口气借了三本古籍，读起来比青春小说还痴迷。”10电气2班周泽青同学在日记中这样写道。学习经典，亲近古典，一开始学生并没有太多兴趣，但渐渐地，他们开始喜欢上了里面的故事，感悟到了里面的哲理。

## 被告人因病不便来甬接受审判

# 江北法院把法庭“搬”到大凉山

**本报讯** (记者王伊婧 通讯员郁潜) “宁波市江北区人民法院刑事审判庭现在开庭审理被告人曲某盗窃一案……”近日，江北法院跋涉千里，来到了四川省大凉山深处的彝族自治州美姑县拉木阿觉乡罗布采嘎村，在曲某家的院坝里，对其盗窃一案进行审理。

被告人曲某系四川彝族人。今年4月24日，曲某因盗窃被刑事拘留，后因其患有较为严重的艾滋病，不符合宁波市看守所的收押条件，于4月31日被移送至四川凉山本地进行

监视居住。考虑到曲某被监视居住在四川凉山，若前来宁波接受审判，长途跋涉免不了奔波劳累，对其病情可能会造成恶劣影响，于是该案承办法官会同江北区公检两家进行协商，决定将审判法庭“搬”至大凉山的院坝里，展开一场公开透明的特殊庭审。

当天，在曲某家小小的院坝里，挤满了围观旁听的村民们。院子里虽没有庄严的国徽和法槌，但是庭审仍然依法严肃紧张地进行着。

本着以案普法、教育一方百姓的原则，承办法官在庭审过程中以案说法，释法析理，在查清事实的基础上，对曲某的犯罪行为进行了道德训诫和思想引导，也为现场旁听的村民们上了一堂生动的“法治课”。

经审理查明，3月6日至29日，曲某伙同他人多次爬窗进入江北区的多个小区居民家中进行盗窃，盗窃金额2.3万余元。日前，该院以盗窃罪判处曲某有期徒刑一年六个月，缓刑两年六个月，并处罚金7000元。



## 吉祥桂车厢 感恩文明号

昨日，在公交车宁波大学场站，几名宁大学生正在用叠纸爱心装扮青年文明号367路公交车车厢，感谢司机为他们提供便利安全的出行环境。公交367路为市

青年文明号，是连接南北高教园区的专线，每天10辆公交车往返96个班次，为南北园区学子架起学习交流的桥梁。(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

## 木工锯断手指 协警带路送医

**本报讯** (记者黄丽娟 通讯员朱忠义) 昨天，一名木工在干活时不慎被机器轧断了两根手指，送医路上司机迷路了。危急时刻，协警驾着摩托车在前方带路，将伤者送往医院。

“同志，去六院怎么走？我老公断了两根手指。”昨天下午1时30分许，钟公庙交警中队协警朱清骑着摩托车刚出了中队大门口，就被一个坐在面包车副驾驶座位上的中年妇女招手叫停，并向他大声求救，而司机正在一旁焦急地打电话问路。

朱清见此情形，骑上摩托车在前面带路。到达宁波市第六医院后，朱清连忙上前帮忙搀下受伤男子前往急诊室。

据悉，受伤男子姓李，东北人，41岁，是名木工，在古林镇一家木具厂上班。昨天下午1时许，李师傅在木工修边机干活时，他的左手手指和无名指不慎被卷进机器中。

工友们闻讯赶来，连忙将李师傅送到了就近的卫生院，医生见伤情严重，对其断指部位进行了紧急清创、止血处理后，建议赶紧转送专业骨科医院就诊。于是，工友叫来李师傅的家属，急忙驾驶面包车前往市第六医院，来到鄞县大道与广德湖路路口时竟迷路了。

目前，李师傅伤情稳定，可惜的是由于两根断指高度损毁，已无法植接，需要再做进一步截指手术。

## 七旬老太走失江边 海警官兵帮找家人

**本报讯** (记者冯小平 通讯员索向鲁 梁蒙) 前天晚上，当海警二支队的官兵将走失的老人送上车后，老人的儿媳黄女士不住地道谢。

当晚9时20分许，正在支队营区门岗值勤的海警战士李伟发现，一嘴唇干裂、70多岁的老人已经在营区附近徘徊了好久。李伟上前向老人了解情况，得知老人与老乡走失，不知道怎么回家了。李伟扶着老人进岗亭，接着又给老人倒了一杯热茶，还泡面让她吃。

交谈中，得知老人是四川人，来宁波10多年了，平时自己一个人很少上街。当天下午，她和几个老乡一起去给另一个老乡的女儿过生日。在大家聊天时，她一个人走出营区来逛逛，没想到左右转，找不到回去的路了。

再说说住在距海警二支队营区20公里远的北仑小港街道新建村的赵洋，当天下午5时多下班回到家里，发现70多岁的老母亲没在家。四周找了一个多小时，还是不见老人的身影。这时，已经晚上7时多了，一家人加上邻居和老乡，10多个人连夜寻找，直到深夜10时多，还是没找到老人。无奈之下，赵洋只好报了警。

此时，在二支队营区门岗，任凭官兵怎么引导，老人也说不清自己住在哪里。于是，海警官兵一边继续和老人沟通，一边向“110”报警平台反映了情况。当晚10时37分，当地派出所给赵洋打来电话，说海警二支队官兵救助了一位老太太，他们描述的老人特征和赵洋的母亲很相似。赵洋马上打电话过去，确认走失的老人就是自己的母亲。

深夜11时多，赵洋和妻子黄女士等一行人赶到海警二支队营区，终于见到已经走失了七八个小时的母亲。

## 老父续弦 儿女断来往



年近八旬的老翁续弦，从婚介所领回了一个小自己30多岁的“娇妻”，父子、父女关系因此闹僵。后来，八旬老翁把儿子起诉到了法院，要求儿子支付赡养费。

家住北仑大碇的老翁有两女一子，8年前老伴过世。子女们本以为老父亲就这么平平淡淡过完余生，却没想到6年前的一天，老翁突然说要再婚。“如果年纪还轻，我们也不会反对，可他都快80岁了呀，再找母亲去世也才两年！”老翁的子女都反对，特别是儿子更是气愤，因为父亲要娶的女子比他还年轻！

老翁不理睬子女的意见，他给了“娇妻”5万元彩礼钱，随即两人登记结婚。这下，老翁和子女的关系算是“决裂”了。

几年过去了，80多岁的老翁因为治病花光了积蓄，还背了许多外债。他说自己生病期间，子女们对他不闻不问，所以他要“告”上法院，要求儿子支付他生病期间的医药费和平时的生活费。

承办此案的法官认为，子女对父母应该承担法定的平等的赡养义务。现在老翁只告儿子一人，不符合法律规定，应依法追加老翁的两个女儿为本案的被告。如果老翁不想追加两个女儿的赡养责任，即视为老翁对自己权利的放弃。由于老翁表示不想追加两个女儿作为被告，昨天北仑法院依法判处儿子承担其父亲三分之一医疗费及生活费。(记者冯小平 通讯员北珺 北瓔)

## 牡丹红领来助阵 垃圾分类你我行



新碇街道牡丹社区是北仑最早一批垃圾分类试点单位。为进一步推动垃圾分类，提高居民环保意识，11月27日早上，牡丹社区发动商务楼宇红领加入了垃圾分类活动中来。通过分发宣传册、回收废旧垃圾、兑换绿色小盆栽的活动，来倡导辖区居民积极参与垃圾分类行动当中来。(刘碧瑾 摄)

校却让家长们对孩子敢于有“奢望”。

罗文聪中考前痴迷于小说，中考失利，进了杭州湾职校，妈妈以为很长一段时间抬不起头。令妈妈想不到的是，进校没多久，灰头灰脑的小罗居然成了学校厕所保洁员，还因为吃苦耐劳被选为厕所所长。去年，小罗当上学生会主席，今年又被评为“宁波市优秀学生干部”。“我儿子就像完全变了个人！”看着自信阳光的儿子，妈妈的心终于打开了。

罗文聪说，是打扫厕所让他体会到了劳动的光荣，学会了很多做人的道理，也让他找到了自信。

“这里的孩子普遍自卑，没有几个敢主动跟老师打招呼，也不敢在课堂上发言；这里的孩子有几个善良勤奋，我们要挖掘他们的正能量，让家长敢于抱有期待。”这是当初学校实践“德育生活化”的目标。如今，这个目标正在一步步实现。越来越多的学生找回了自我，学校开始涌现出一批校园“感动人物”、“孝德之星”、“十大中职魅力人物”、“优秀青年志愿者”，好人好事层出不穷。

曾患重疾的阮鑫是学校著名的励志哥，人缘好，爱学习又有爱心。暑假去台湾交流后，充满爱心的他还在学校倡议办一个爱心超市，并担任了首任店长。在他的资料里，一张张爱心捐助单让人肃然起敬：西南旱灾捐款100元，温暖助学资助105元，贫困生爱心结对捐款2000元……12印班阮鑫同学家境贫寒，全家生活来源只有外婆的每月500元养老金。阮鑫得知这一情况后，主动向爸爸提出，要求结对帮助陈同学。

阮鑫的一举一动温暖着该校的每一个人。2011年他被选为学校十大感动人物，2012年被评为学校十大慈善之星，去年还被推选为慈溪市优秀团员。不久前，他收获了一份惊喜：以他的故事拍摄的微电影《哥哥的一天》获得了第十届全国中等职业学校“文明风采”竞赛二等奖。

实施“德育生活化”的三年是杭州湾职校变化最快的三年。劳动实践周、军事化管理，严格的训练练就了“杭职”学生

邵佳洪说，“德育生活化”，就要用文化的力量滋润学生的心灵。

为让学生时时感受到美德的召唤，“杭职”校园内的每一寸空间都被打造成了传统文化教育课堂。以传统文化命名的校园道路，孝德墙上绘满了各种孝故事，LED大屏幕播放着传统文化讲座、诗词哲学等视频，校园广播播放着古典名曲《梅花三弄》、《高山流水》。学生们说：“在我们学校，抬头就能读到经典。”

有如春风化雨，学生们耳濡目染，变化在不经意中发生。下课后打打闹闹的少了，温文尔雅的多多了；食堂里抢饭、插队的少了，相互礼让的多多了；在家当小皇帝、小公主的少了，帮父母做家务的多多了。家长们意外接到老师表扬自己孩子的电话，惊讶于一向桀骜不驯的孩子在星期天居然惦记着早点回到学校……

在杭州湾职校，品行优良的学生可以同国家技能大赛获奖学生一样，由学校授予最高荣誉——入主学校“星光大道”。

“星光大道”正对着行政大楼，大道两旁分别树立着长长一排五角玻璃星，“展示在这里的都是我们的明星学生！”记者数了一下，一共有31位明星学生，其中8人是德育明星。德育副校长黄百央介绍，在“杭职”，品德好最光荣，为鼓励学生传承传统美德，学校每年举办孝德之星评比活动，每年评出100名“孝德之星”，再从中评出“十佳慈善之星”。到今年，全校共评出300名“孝德之星”、30名“十佳慈善之星”。

采访中，学生岑泽说，学校从来不对学生讲那些高大上的大道理，但学生每天接触的，不是孝德之星，就是自强不息者，这样的环境中，想要不好也困难。

### 放飞青春梦想，用品德赢得未来

在很多家长看来，孩子一旦落榜普高就读技工学校、职业学校，他的人生也便是在没有希望的无奈中定格了。但杭州湾职

的吃苦耐劳、严于律己、敢于担当的良好品行，该校毕业生成为周边企业争抢的对象。连续两年，上海大众向“杭职”招收了200名毕业生，没有一人被中途辞退，今年，上海大众再次向“杭职”招收了125名毕业生。企业相关负责人表示，用“杭职”的学生让人放心。

“把孩子交给这样的学校，放心！”家长们更是争着将孩子送进“杭职”。2014年学校计划招生680人，结果前往报名的学生有2000余人，最后不得不临时扩班。

如今，“德育生活化”不仅在慈溪当地8所中职学校推广，还吸引了国内外的教育考察团前来考察学习。据统计，三年来，学校共接待国内外考察团160余批次。学校被列为浙江省“德育实验基地”，并先后被评为省级、国家重点技工学校。

**【紧接第1版②】**同比增长达15.7%，高出北仑前三季度出口增幅6.9个百分点。记者了解到，目前北仑有近400家企业出口高新技术产品，范围广泛，主要涵盖机电类、小家电类、工业制品、纺织服装、文教用品等。

华朔模具是不少国际知名汽车整车厂商的合作商。今年，该公司研发的642踏板壳体总成产品作为“宁波市重点工业新产品”，主要定位于欧美重型卡车、中卡、商务乘用车等车型的制动系统，现已通过德国大众、美国通用等知名汽车整车厂的整车组装测试，并进入了其采购、供应体系。“今年，我们出口的产品技术含量高了，附加值也提升了。”宁波华朔模具机械有限公司体系专员崔杰介绍，今年前三季度，华朔模具实现出口3327万美元，同比增幅高达46.55%。

依托创新研发，北仑不少企业走出新路。宁波韵升磁体元件技术有限公司是全球VCM磁体的主要生产地之一，其生产的VCM磁体远销东南亚、欧美等国家。该公司财务经理胡余红介绍，VCM磁体作为高新技术产品，是硬盘驱动器的主要零件，随着市场需求的增加，预计明年将实现大幅增长。